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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження. Ефективне управління стратегічними 

трансформаціями господарської діяльності підприємства є ключовим 

чинником його стійкого економічного розвитку в довгостроковій перспективі. 

Розвиток організації та впровадження стратегічних змін виступають 

взаємопов’язаними процесами, що підсилюють один одного. Запровадження 

таких змін підвищує інвестиційну привабливість підприємства, сприяє 

адаптації до нових ринкових умов, оптимізації бізнес-процесів і зростанню 

конкурентоспроможності. Крім того, управління стратегічними змінами 

забезпечує приведення внутрішніх практик у відповідність до вимог 

міжнародних стандартів і створює передумови стійкого розвитку організації.  

Метою магістерської дисертації є формулювання й обґрунтування 

науково-методичних і теоретичних положень та розробка практичних 

рекомендацій щодо організації та реалізації управління стратегічними змінами 

на підприємствах. 

Поставлена мета роботи обумовила необхідність вирішення таких 

завдань:  

- визначити природу та роль стратегічних змін у функціонуванні 

підприємства. 

- проаналізувати методологічні підходи до організації процесів 

управління стратегічними змінами на підприємстві. 

- дослідити процеси євроінтеграції та їхній вплив на формування 

системи управління стратегічними змінами вітчизняних підприємств. 

- провести аналіз господарської діяльності ТОВ «Мережа магазинів 

«Дніпро-М». 

- оцінити заплановані та впроваджені стратегічні зміни на підприємстві 

з позицій відповідності європейським нормам і стандартам. 

- здійснити комплексну оцінку ефективності системи управління 

стратегічними змінами на підприємстві в умовах євроінтеграції. 
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- розробити і запропонувати заходи з удосконалення системи 

управління стратегічними змінами в контексті євроінтеграційних викликів. 

- визначити пріоритетні напрями стратегічних трансформацій ТОВ 

«Мережа магазинів «Дніпро-М» у світлі євроінтеграції. 

- надати економічне обґрунтування доцільності реалізації 

рекомендованих заходів.  

Об’єктом дослідження є процес управління стратегічними 

трансформаціями в діяльності підприємств.  

Предметом дослідження є комплекс теоретичних положень, 

методичних підходів і практичних засад, що визначають організацію та 

реалізацію управління стратегічними змінами на підприємствах.  

База дослідження: ТОВ «Мережа магазинів «Дніпро-М». 

Методологічною основою дослідження є положення теорії 

стратегічного управління та концепція динамічних здібностей господарських 

організацій. Для виконання роботи взято сучасні наукові праці фахівців у 

відповідній галузі, що дозволило поєднати загальнонаукові підходи та 

спеціальні методи для комплексного вивчення процесу управління 

стратегічними змінами на підприємствах. 

У ході дослідження застосовано комплекс методів. До основних 

належать структурно-логічний метод, який забезпечив побудову логічної 

структури дослідження та формулювання висновків, бібліографічний метод 

для узагальнення наукових джерел і критерійний аналіз для оцінювання 

ефективності управлінських рішень. Паралельно використано методи 

порівняння і узагальнення для уточнення та систематизації 

понятійно-термінологічного апарату й аналізу практики діяльності 

підприємства, а також методи класифікації і типології та абстрактно-логічний 

підхід для формалізації теоретичних положень. 

Для побудови теоретичних основ дослідження використано індуктивні 

та дедуктивні методи, що дозволило синтезувати емпіричні спостереження з 

теоретичними конструкціями. Графоаналітичний метод застосовано для 
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наочного подання результатів дослідження та схематичного відображення 

ключових теоретичних і практичних положень, що сприяло кращому 

сприйняттю та інтерпретації отриманих результатів. 

Наукова новизна отриманих результатів дослідження. На підставі 

проведеного дослідження виокремлено ключові принципи перегляду стратегії 

управління ТОВ «Мережа магазинів «Дніпро-М» та розроблено комплекс 

практичних рекомендацій щодо впровадження механізмів реалізації 

конкретних змін, що охоплюють етапи планування, організації, моніторингу 

та оцінки результативності з урахуванням внутрішніх ресурсів і зовнішніх 

викликів; запропоновано механізм управління, який інтегрує процедурні, 

інституційні й аналітичні елементи для підвищення стабільності та 

конкурентоспроможності підприємства, та обґрунтовано необхідність 

включення стратегії управління змінами до загальної корпоративної стратегії 

з метою синхронізації цілей, оптимального розподілу ресурсів і послідовного 

впровадження трансформацій у ключових напрямах діяльності. 

Апробація результатів. Результати досліджень за темою 

кваліфікаційної роботи були апробовані на Х Міжнародній науково-

практичній конференції науковців та здобувачів вищої освіти «Актуальні 

проблеми управління та адміністрування: теоретичні і практичні аспекти» (15 

травня 2025 р.), та були опубліковані у збірнику тез конференції.  

Структура та обсяг кваліфікаційної роботи. Кваліфікаційна робота 

магістра складається із вступу, трьох розділів, висновків і пропозицій, списку 

використаних джерел. Робота викладена на 110 сторінках комп’ютерного 

тексту, містить 28 таблиць, 12 рисунків. Список використаних джерел включає 

55 найменувань.  
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ВИСНОВКИ  

 

Проведене дослідження підтверджує, що стратегічні зміни є 

невід’ємним елементом забезпечення довгострокової 

конкурентоспроможності та ефективного функціонування підприємства. 

Теоретико-методичний аналіз засвідчив необхідність поєднання стратегічного 

бачення з операційними механізмами управління, що забезпечує послідовність 

від формулювання цілей до їх практичної реалізації та оцінки результатів. 

Формалізація підходів до планування змін, уніфікація методичних процедур і 

чітке визначення ролей і відповідальностей створюють передумови для 

зниження невизначеності та підвищення прогнозованості трансформаційних 

процесів. 

Аналіз сучасної системи управління стратегічними змінами на 

підприємстві виявив як наявні переваги, так і суттєві прогалини. До 

позитивних аспектів належать наявність базових процедур планування та 

часткова інтеграція змін у бізнес-процеси, водночас виявлено фрагментарність 

інформаційного забезпечення, недостатній рівень підготовки персоналу та 

відсутність комплексної мотиваційної політики, орієнтованої на підтримку 

трансформацій. Ці недоліки знижують адаптивність організації та підвищують 

ризики затримок і перевитрат при впровадженні ініціатив. 

Розроблений механізм управління стратегічними змінами має бути 

комплексним, поетапним і адаптивним. Він повинен включати діагностичний 

етап, етап стратегічного планування, пілотне впровадження та 

масштабування, а також систему моніторингу і коригування. Визначення 

контрольних точок, встановлення KPI для кожного етапу та забезпечення 

прозорої звітності сприяють оперативному виявленню відхилень і 

своєчасному коригуванню заходів, що підвищує ймовірність досягнення 

запланованих результатів. 

Людський фактор виступає важливим чинником успіху трансформацій. 

Підвищення компетентності персоналу, розвиток лідерських якостей, 
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формування навичок системного мислення та ефективної комунікації є 

необхідними умовами для зниження опору і забезпечення сталого 

впровадження змін. Запропоновані навчальні програми, онбординг у період 

змін, наставництво та мотиваційні механізми мають бути інтегровані в 

загальну стратегію управління персоналом і спрямовані на формування 

спільного бачення та відповідальності за результати. 

Інформаційно-комунікаційна політика повинна забезпечувати 

двосторонній потік інформації між керівництвом і працівниками. Регулярні 

інформаційні сесії, прозоре інформування про цілі та очікувані вигоди, а також 

механізми зворотного зв’язку мінімізують ризики дезінформації, зменшують 

рівень невизначеності та підвищують довіру до керівництва. Особливу увагу 

слід приділити адаптації каналів комунікації до умов віддаленої роботи. 

Практичні заходи впровадження змін мають базуватися на принципі 

поетапності та пілотування. Тестування ключових ініціатив у межах пілотних 

проєктів дозволяє відпрацювати процедури, оцінити ресурсні потреби та 

скоригувати підходи перед масштабним розгортанням. Такий підхід знижує 

операційні ризики, оптимізує витрати і підвищує якість прийнятих рішень. 

Моніторинг і оцінка ефективності змін повинні здійснюватися за 

допомогою кількісних і якісних показників. Доцільно використовувати 

індикатори часу адаптації, рівня задоволеності працівників, показників 

утримання персоналу, виконання ключових етапів проєктів у встановлені 

терміни та бюджетні межі. Регулярний аналіз результатів і впровадження 

коригувальних заходів забезпечать динамічну адаптацію стратегії управління 

змінами до реальних умов. 

Враховуючи обмеження дослідження, пов’язані зі специфікою 

аналізованого підприємства та доступністю емпіричних даних, запропоновані 

рекомендації потребують апробації та адаптації до конкретних галузевих і 

регіональних контекстів. Подальші дослідження доцільно спрямувати на 

емпіричну верифікацію механізмів у різних типах підприємств, оцінку 
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довгострокових ефектів навчальних програм та розробку цифрових 

інструментів моніторингу змін. 

Отже, системне управління стратегічними змінами, що поєднує 

методологічну обґрунтованість, розвиток людського капіталу, ефективну 

комунікацію та механізми мотивації, є визначальним фактором підвищення 

адаптивності та конкурентоспроможності підприємства; реалізація 

запропонованих заходів сприятиме формуванню стійкої організаційної 

спроможності до трансформацій. 
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